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Popis aktivity

Urcovani pozadovanych hodnot dosazovanim do daného vztahu.

Predpokladané znalosti

Eulerovo Cislo, feseni exponencidlnich rovnic

Zadani

Psychologové nékdy pouzivaji exponencidlni funkci L(t) = A(l—e_kt) ke zméreni objemu uciva

W L osvojeného za ¢as t. Cislo A predstavuje objem

_‘_‘_"‘__,E (mnoiZstvi) utiva, které ma byt osvojeno a &islo K uréuje

| tempo uceni. Pfedpokladejme, Ze student se ma naucit 200

slovicek. Psycholog zjistil, Ze se nauci 20 slovicek za 5 minut.
a) Ur&ete tempo uleni K .

|~ - b) Vypoctéte, kolik slovicek bude student umét po 10
i’llg i minutach.

i c) Kolik ¢asu bude student potrebovat k osvojeni 180
s slovicek?

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

a) Zdaného vztahu vyjadfime K postupnymi Upravami (fe$ime exponencidlni rovnici
s neznamou K ) a pak dosadime.

Jestlize L(t) = A(l—e_kt), pak

Lo _,
A

Ine™ = In( —ﬂj tedy
A

—kt =1In (1—%) (Ine =1) aztohoto vztahu dostaneme

In( —L(t)j
k= A

—t
Nyni mGzeme dosadit t =5, L(5) =20, A=200. Pak dostaneme

L@®

—kt . —kt , .. . .
—e " nebolie™ =1- . Posledni rovnici zlogaritmujeme, dostaneme

20
" 200) 0,9
k= = — =0,02107
-5 -5

Tempo uceni je asi 0,02107 .
b) Vtomto pfipadé vypoéteme hodnotu dané funkce pro t =10.

L(10)=200(1—e *™"*) = 200(1-e **”") =38

Po 10 minutédch bude student umét asi 38 slovicek.
c) Zdaného vztahu vyjadiime nezndmou t, obdobné jako v pfipadé a) dostaneme

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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K tomu, aby si student osvojil 180 slovi¢ek, bude potfebovat asi 109 minut.

In(l—l'(t)j
t= . Po dosazeni za L(t) =180, A=200, k =0,02107 je

Doplnkové aktivity

Zaci si mohou sami zkusit, kolik novych slovi¢ek se naudi vdaném Easovém intervalu a pak Fesit
obdobné ukoly.

Obrazovy material | http://office.microsoft.com/cs-
cz/images/results.aspx?qu=student&ex=1#ai:MP900427686 |

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Hrubd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




